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A soproni szabadelvű párt hivatalos közlönye.
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Hirdetések díjtétel szerint,
moly kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik 

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a ki 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Vakárziózó képviselők.
Sopron, deczember 11.

Tegnap délután vakáczióra mentek az 
országgyűlési képviselő urak és az uj év 
elején lesz csak. hogy újból együvé 
kerülnek. A közbeeső négy hetet felhasz­
nálhatják alkotmányos pihenésükön kívül 
arra, hogy közvetetten érintkezésben a vá­
lasztókkal megbeszéljék a politikai helyze­
tet —■ és esetleg folytassák azt a megüt­
közést. a melyet éreztek Vaja y páternek 
fellépése fölött, a mikor egy olyan 
demonstráozióért kelt síkra, a melyet egy 
fökség.sórtésórt elitéltnek akartak rendezni 
és szóvá tegyék — mert erre nagy szük­
ség van — azt a spontán és tüntetésszerü 
tiltakozást, a mely az utolsó előtti gyűlésen 
jutott osztályrészéül a néppárt egyik 
mártírjának.

Mert az a leezáfolás, a melyben 
Yajay részesült, a maga párthívei részé 
ml is, és a tiltakozás, a mely e közjog 
ellenzéki alapon álló néppárti politikus 
utolsó fellépését kisérte, nem kicsinylendó 
jelenség. Hatalmas és szót érdemlő tilta 
kozás ez ama féktelen izgatásból magának 
létalapot teremteni törekvő inparlamentáris 
mozgalom ellen, mely a falusi szószékek­
ből az ország főtanácsába kórezkkedik be 
otromba dörömbüzéssel.

Az összes pártok tiltakoznak a kellet­
len. oda nem illő vendég bebocsáttatása 
ellen.

Egy törvényhozó testületben csak elvi 
dapon álló pártok foglalhatnak helyet.

A mesterségesen felszított, ezélzatosan 
ápiált közizgalom lehet (mindenesetre el­
telendő) eszköz, de semmikép sem jogezim 

a bejutási a.
És itt ismét szcmbeötlik egy lényeges 

inkonzekvenczia a képviselőház ellenzékének 
magatartásában.

Elítéli a néppártot s tiltakozik annak 
I törvényhozásba való betolakodása ellen, 
ím vehemens didivel támad a szabadelvű 
pártra, mely szigorúan törvényes eszközök­
kel eddig is megakadályozta, ezentúl is 
lehetetlenné teszi a néppárt e jogosulatlan 
ózdijának elérését.

Kénytelenek vagyunk erre a logikai 
ellentétre rámutatni, mert az a hitünk, 
hogy ez alatt a mandátum-féltő önzésen 
túl még bizonyos álszemérmos hipokrizis 
is lappang.

Eszünk ágában sincs a hirliedett 
jezsuita morál álláspontjára helyezkedve a 
ezé Hal szeli tcsittotni az eszközöket, de 
viszont nem fogjuk eltűrni, hogy a parla­
menti boycott ugyanegy erkölcsi beszámí­
tás alá helyezze a néppárttal a szabadelvű- 
pártot.

A tény az, hogy a szabadelvüpárt 
eddig az egész vonalon diadalmasan küz­
dött meg a néppárttal: a kérdés az, lift 
vájjon a többi parlamenti pártok ugyan­
oly ellentállási képességet és készséget fog-

nak^e-tittHi^itani hasonló mérkőzések alkal­
mi,, al '

A stomfai tiltakozás ebben az irány­
ban újabb örvendetes kilátást nyit, ám 
eredményről csak a nagy harcz megvívása 
után lehet teljes joggal beszelni.

Ha minden párt oly híven betölti kö­
telességét, mint a szabadelvüpárt. akkor a 
magyar parlament már aláírta a néppárt 
halál-itóletét.

Ne tessék azt hinni, hogy a néppárti 
izgalom csak a lelkiszegény heczcz-káplá- 
nok. kiíiczamodott agyú sport-politikusok 
és börtönből szabadult, vagy oda igyekvő, 
legalsóbb kvalitású stréberek beszédeiből 
táplálkozik : hatalmas maszlag számára az 
a kesergő elégia is. a mit az ellenzék 
egész kórusa nap-nap után. példás össz­
hanggal cl fuj a választói jog elkobzásáról, 
a nyitrai szavazatrablásról, stomfai ..meg­
fagyott gyermekekről. “

A gyakorlati politikában a legsúlyo­
sabb jellemhibák közé tartozik a szenti- 
mentálizmus. Ezt a hibát kiváló erény 
gyanánt segélyzik mindazok, a kik jobb 
meggyőződésük ellenére erkölcsi statáriu­
mot ülnek a szabadelvüpárt 'álasztási rend­
szere fölött.

Ez a sok elrágalmazott rendszer épen 
elég jó nekünk s úgy látszik a néppárt­
nak is.

Arról is kár megfeledkezni, hogy mi­
kor az egyhangúlag boycotlált néppárt el­
bukott jelöltjeinek állítólagos „többségeit“ 
iparkodnak urbi et orbi bebizonyítani, át­
hidalhatatlan szakadékot nyitnak meg ön­
maguk s a nép között, melynek igazi poli­
tikai akaratát, az ő bizonyságuk szerint a 
néppárti jelöltek reprezentálják.

Mi csupán egy körülmény tölött ér­
zünk megbotránykozással vegyes csudái* 
kozást.

Mikor a szentesített törvények ellen 
izgató fanatikus butaság annyira vakmerő, 
hogy szennyes kezeit fölsegsértő áldázság- 
gífl a korona ellen emeli 'öl s akad egy 
bárgyú parlamenti holiócz, a ki e gaztett 
magasztalával magát a képviselőházat 
fertőzi meg s mikor ezt az utálatos fattyú­
hajtását a szólásszabadságnak az egész par­
lament egyhangú tiltakozásával bélyegzi 
meg : akad m é g h á r o m képviselő, a 
ki a tiltakozásból való kimaradásával, 
hallgatag helyesléssel hozzájá­
rul az elitéit merénylethez.

Bizony méltó, hogy feljegyezze nevei­
ket a történelem.

Hogy is állunk háta vasutj ainkkal?
Sopron, decz. II.

A verebek is csiripelik mér, anyiszor irtunk 
arról az emlékezetes aktusról, a melylyel a mi­
niszter a vulka-pordány—párndorti vasútra meg 
adta a kouczessziót.

A verebek is csiripelik, de azért az illetékes 
fórumok a döntés részleteiről egészen a mai na­
pig nem voltak tisztán tájékozva. Magántáviratok

váltakoztak Mirüen, mindnyájan adtuk az augurok
szerepét, s — a részletekben nem igen hittünk 
egymásnak.

Ma végre megérkezett a kereskedelmi mi­
nisztérium leirata Gebhardt József polgár- 
mesterhez, a mely most már teljesen eloszlatja 
a ködöt.

Közöljük a leiratot egész terjedelmében. 
Szenzácziós az a pontja, a melyet e hó 8-iki szá­
munkban budapesti levelezőnk távirata alapján 
már fentartássai mi is közreadtunk s a mely a 
vulkapordány—páni dór fi vonal engedé­
lyeseit kötelezi Sopront a vasút jukkái 
egy szárnyvonal utján összekötni.

Ez i passzus sok port fog még felverni!
íme a leirat.

45640/895. HL Kereskedelmi minisztérium. 
Sopron város közönségének!

A Sopron és Pozsony közt létesítendő 
vasúti összeköttetés tárgyában a f. évi 
okt. hó 1-én tartott értekezlet kapcsán 
értesítem a közönséget, hogy miután a 
viilka -por düng—párndorfi vonal tervezői 
e vonalnak as állam minden anyagi támo­
gatása nélkül leendő megépítésére készeknek 
■nyilatkoztak, a Sopron és Pozsony között 
tervezett vasúti összeköttetés mellőzésével a 
vulka-pordány—péirndo) fi vonal engedélye­
zéséi vettem kilátásba, mindazonáltal az e 
részbeni tárgyalásokat csak azon feltétel 
alatt, fogom folytatni, ha a vonal tervezői 
kötelezettséget vállalnak arra, hogy egyrészt 
egyidejűleg a pérndorf-—pozsonyi vonalat 
is kiépítik, másrészt pedig az említett 
vonalak engedélyezésétől számítandó 3 év 
alatt Sopront a vulka-pordány—páru- 
dorfi vonallal egy szárnyvonal utján 
összekötik.

Budapesten, decz. hó 6-án.
A miniszter helyett:

Vörös, államtitkár.

A város közgyűlése.
— Aktuális kép a jövőből. —

Sopron, 1896. január 7.
A város közgyűlése, a melyre Simon 

Ödön főispán csak vonakodva akart eljönni, dél­
után 3 órakor kezdődött.

Az uj városháza körül, a melyben ma 
gyűltek először össze a városatyák, gyanús népség 
ólálkodott. G ebh a r d t polgármester, akinek 
erélyét s körültekintő figyelmét mi sem kerüli el, 
le is küldte Brüsztl őrmestert négy rendőrrel, 
akiknek a díszruhája mellé ma csákó is volt a 
fejükön.

Méltatlankodva került vissza a derék őr­
mester.

— Ab! semmi! Faczér borbélylegéuyek. 
Ováczióra készülődnek . . .

A terembe belépő képviselőkön azonnal (el­
tűnt, milyen elegancziával vannak megborotválva. 
l)e a tekintetük olyan zilált volt ... Az egyik­
nek a zsebéből kikandikált egy ujságpapiros is. 
Nem találhattuk ki, micsoda. Az utolsó betűit
láttuk csak. „.............au.“ Azt mondják egyik
uj városi képviselő lapja.

A gyűlés megnyílt. Az első tárgy a fő­
jegyzői állásra kiirt pályázat volt, B eiche n- 
lialler Béla dr. helyébe, aki rendőrfőkapitány lett.

/
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Alig mondta el Printz Ferenez dr., aj
referens csengő hangon első szavait, az utcza lel­
kes üvöltése közben felpattant az ajtó.

A III. kerület uj képviselője lépett be. A 
küszöbnél megállóit. Kissé szokatlan volt neki a 
helyzet. Majd udvarias meghajlással lő pl er dt. 
előtt termett.

— Egészen kiborotválva ? . . . Parancsolja 
íelfósülve ?

Töplerdr. meglepetve tekintett reá.
Az uj képviselő ijedten megrázta a fejet.
— Pardon . . .
Hirtelen más arczot öltött. Egyik kitűnő 

laptársunk szerint hasonlított, •— hogy is mond­
jam _ a vérszomjas franczia kommunistákhoz
ebben a perczben . . .

Szólásra jelentkezett.
— A nagy szoczialisztikus eszmék szerint 

mindent a népért . . . Lassale is kifejezte, két­
szer kettő . . . töke . . . kamat . . . Le a bui- 
zsoákkkal . . . Éljen a bormérési engedély . . . 
Indítványozom, szabad-ipar, szabad-sajtó . .. Éljen 
a szabadság, testvériség, egyenlőség . . ■ Mit, 
fizetés az uj rendőrfőkapitánynak V !. . S a szegény 
nép éhezik ! . . Le a rendőrkapitánynyal, a pol­
gármesterrel, a főispánnal, a kir . . .

üdvözlő csapat tört be az ajtón. Ollók 
csattogtak, borotvák villogtak. A városi képvise­
lők ijedten menekültek, ajtón, ablakon. Póda 
apátplébános a mellén csüngő aranykereszttel vé­
dekezett. Szilv ássy dr. pisztolyt rántott elő.

A szónok pedig beszélt, egyre beszélt . . .
Hogy mit? Az „ . . . . avr, a hivatalos 

közlönye úgyis elmondja.

Ilyenek lesznek a közgyűléseink, anno 1896...
Vagy csak ijesztő, kísértő agyrém, erőtlen 

csüggetegség ? 1 . . .
Ki tudja . . . —° —ly-

Sopron szab. kir. sáros
Tekintetes Szinügyi Bizottságához 

Ott, a hol van
kérvénye 

Ripacs János
színművésznek, a kóspallagi theatrum direktorának, 

melyben stb. stb.
Ezzel a felzettel érkezett ma be egy kér­

vény Sopron város iktatójába. Az iktató halálos 
komolysággal megszámozta, a szinügyi bizottság 
tárgyalás alá veszi s mint feltétlenül megbízható 
és előkelő forrásból értesülünk, Ripacs János 
urnák nagyon jó lábon állnak a chanceai . . .

A jelen körülmények közt ezt nagyon is 
helyesnek találjuk. Ki az ördög is linnyáskodnék 
a miatt, ki lesz a nyertes az immár négy nap 
múlva eldöntendő színházi pályázatban . . . ?

Ripacs ur magyar theatrálisla, ez unos- 
untig elég a sovinisztának, kész magát alávetni a 
város, a huszárezred, a kisbéri méutelep, a városi 
halottkém, Siemens és Halske, a színháztér! 
Liszt-szobor, a helybeli rézöntö-czéh s a kath. fö- 
gymnázium ifjúsága minden lehető kívánságának, 
ennél meg már csak a publikum sem kívánhat 
többet.

A szinügyi bizottság pedig kénytelen meg­
hajolni a közakarat s a pályázó direktor alapos 
okai előtt.

Lássuk csak a kérvényből, mik lehetnek olyan 
okok, a mik kizökkenthetik a szinügyi bizottságot 
is flegmájából ?

„Én, alulírott, Ripacs János,
először is ünnepélyesen kijelentem, 

hogy a íősulyt, ismerve a nemes város műizlé- 
sét, a kar alapos reformálására fektetem. Társula­
tom zömét 24 karhölgy fogja képezni;

másodszor is a szinügyi bizottság t. 
tagjainak mindig szabad leszen az öltözőkbe 
kopogtatás nélkül is a bemenetel;

h a ]• m a d s z nr is összes karhölgyeim 
kötelezve lesznek kivétel nélkül testsziuil trikót 
viselni;

negyedszer is, nos negyedszer is, 
nincs kifogásom az ellen, hogy hetenkint három­
szor az én idényem alatt is a német szín- 
társulat. játszhassak;

ötödször, hatodszor, stb. stb, a 
gázvilágitásról lemondok, a szubvenczióról le­
mondok, a kritikáról lemondok, mindenről le­
mondok, a mit csak a t. szinilgyibizottság kivan.

Végül hajlandónak nyilatkozom, költség­
megtakarítás szempontjából esetleg — ha a 
t. szinügyi bizottság helyesnek látná akár a 
Kőfaragó-téren is előadásokat tartani.

Abban a reményben, hogy b. jóindulatukat 
megnyerem, vagyok honfiúi tisztelettel, stb. stb.

Ha előkelő s megbízható forrásból eredő 
értesülésünk nem csal, körülbelül igy hangzik a 
direktor kérvénye.

Eentartással közölhetjük azonban csak, hogy 
a szinügyi bizottság már foglalkozott vele. 
Sőt, hogy alapos érvei mellett nagy a lelkesedés.

Hisz egyszerűen hihetetlen, hogy a szin­
ügyi bizottság egyáltalán foglalkozzék valamivel!

Napi hírek.
Sopron, deczember 11.

— A varos pénzügyi bizottsága tegnap 
délután ülést tartott. Miután ez a közigazgatási 
bizottság ülésével összeesett, az ott elfoglalt el­
nök, Printz Ferenez dr. helyett Ambrózy 
István elnökölt az ülésen.

Az ülés legérdekesebb pontja a Steiner 
György annyiszor sürgetett ideájának, a gazda­
sági komissziónak megvalósulása. Hosszabban 
foglalkoztak ezzel a tervvel, végre megállapodtak 
abban, hogy kiküldettek egy albizottságot, 
hogy a megalkotandó gazdasági bizottság 
teendőinek körvonalozására s z a b ál yr e n d e 1 e- 
tet, alkosson s azt a szakbizottságnak bemutassa. 
Ez majd ezt megvizsgálja s a tanács utján a 
közgyűlésnek fogja bemutatni.

A szabályrendelet tervezésére kiküldött al­
bizottságnak Rösch Frigyes elnöke s Krickl 
Gábor a jegyzője. A többi tagok; Steiner 
György, Töpler Károly dr., Ambrózy István 
főszám vevő és Wälder József városi tőmérnök.

Ez a nagyjelentőségű dolog volt az ülés 
legkiválóbb érdekű tárgya.Továbbiakban jelenték­
telenebb számadásokat intéztek el, melyek az 
október havi vámmal, helypénzzel, szeszes italok be­
hozatalával foglalkoztak. A pénzügyi bizottság 
szombaton d. u. 8 órakor ismét ülésezik.

Letört virág. A mi kis világunknak, 
a melyen annyiszor rezdtil keresztül az öröm és 
a bánat, ma gyásza van. Hr. Herényi Pál keresk. 
akad. tanárnak, a Soproni Újságnak alapítása óta
legbuzgóbb munkatársának ma éjjel elhunyt 
imádásig szeretett két éves fiacskája, Miklósa. A 
mélyen lesújtott szülők gyászát enyhítse az az 
igaz, szívből jövő részvét, a melylyel mindnyá­
jan az oly korán elhervadt gyermek ravatala 
mellett állunk 1

— A város közigazgatási bizottsága.
Mai számunkban már jeleztük, hogy a város 
közigazgatási bizottsága tegnap d. u. 8 órakor 
Simon főispán elnöklete alatt ülést tartott. Az 
ülésről, a mely szegény volt érdekes tárgyakban, 
referádankat nagyon röviden egybefoglalhatjuk.

Simon főispán örömét lejezi ki, hogy a 
közig, bizottság immár az uj városháza remek 
palotájában ülésezik.

Szívélyes ováczióknak a tárgya Gebhardt 
József polgármester, akit a múlt hóban sajnálatos 
baleset ért. A polgármester köszönetét mond a 
bizottságnak, a mely múlt illéséből részvétét 
fejezte ki, reméli, hogy most már ismét teljes 
erejéből szentelheti magát a város közügyeinek. 
(Lelkes éljenzés.)

Havi jelentéséből kiviláglik, hogy bár bal 
esete miatt egy héten át a szobát volt kénytelen 
őrizni, az ügymenetben — hála Printz Ferenez 
dr. helyettes polgármester kipróbált munkaerejé­
nek s Ugybuzgóeágának — fennakadás nem történt.

A rendőrség 51 egyént zárt el csavargás, 
23 egyént csendzavarás miatt a múlt hóban. A 
kér. betegségé lyzó-pénztár 149 feljelentést tett, 
Az adóhátralékosok ellen az árverést a jövő 
napban ejtik meg.

Nagyobb vita fejlődött ki a 1898. e\ zár­
számadásaiban a nyilvános utak gondozása tételnél 
felmerült ttil kiad ások mi c

E tárgyhoz hozzászólt Nelky József, aki 
élesen kikelt ezek ellen, Szilvásy Márton dr., 
Hegedűs Gyula s mások. Gebhardt József 
polgármester higgadt, okos, mélyreható szavai után 
végre 9000 Írtra rugó tulkiadásokat jóváhagyták.

Krétschy Sándor dr. a köv o zetvám - 
r ó 1 referál s egyszersmind beterjeszti Klabor Mór 
borkereskedő kérvényét, aki a tarifát magára nézve 
sérelmesnek tartja, a mennyiben e szerint egy szál­
lítmánya után háromszor kell vámot fizetnie. 
Miután azonban az uj tarifára való tekintettel 
K láb er kérvényét visszavonta, a bizottság nem 
is foglalkozott ezzel a tárgygyal.

Fischer Imre s Krétschy dr. közt le­
folyt humoros quiproquo után a havi jelentések 
következtek. Szabó Károly dr. bejelenti, hogy a 
soproni iskolák nemcsak megfelelnek a törvény 
követelményeinek, hanem mintaszerűek is. A kir. 
ügyész, a pénzügyi igazgató, az árvaszéki referens, 
az államépitészeti hivatal s a főorvos elnöke 
jelentéseinek tudomásul vétele után Simon Ödön 
főispán az ülést bezárta, a bizottság tagjainak 
boldog ünnepeket kívánva.

Előbb azonban tnég K á n i a József dr. 
lendületes beszédet intézett a főispánhoz. A bizott­
ság meleg szeretetét tolmácsolta S i m o n Ödön 
iránt, aki oly hamar bele élte magát a városi 
közigazgatásba, s akit már — folytatta a szónok 
— büszkén nevezhetünk a m ag u n k- 
ónak! Reméli, bogy a főispán, aki alatt a 
kényes polgármester-kérdés olyan fényes megol­
dást lelt, megtalálja a módját, hogy a rendőrfő­
kapitány állását is odaillő, erélyes férfiúval, tölt­
sék be.

Harsány éljenek közt oszlott szét az ülés.
— Ülés a vármegyén. A vármegye köz­

ponti választmánya e hó 23-án délelőtt 
10 órakor a vármegyeház nagytermében Baán 
Endre dr. alispán elnöklete alatt ülést tart, a 
mely a központi választmány határozatai ellen 
beadott felebbezések folytán hozott m. kir. kúriai 
Ítéletekkel fog foglalkozni.

— A soproni ser- és maláta-fözó rész­
vénytársaság kérvényével fog a pénzügyi bizott­
ság szombati ülése foglalkozni. A részvény­
társaság a várostól lő évi községi adómen­
tességet, vámmentességet s 15 évi be­
hozatali illetékmentességet kér.

A bizottság szombati ülésének napirendje 
különben még több érdekes s régóta vajúdó pon­
tot foglal magában.

így véleményadás és jelentéstétel végett át- 
kiildötte a bizottsághoz a tanács a következő tár­
gyakat :

egészségügyi biztosi állás szer­
vezése;

a di.jnokok memoranduma, a mely a 
folytonos költözködésben egyik bizottságtól a ntási 
kig valóságos tengeri kígyóvá nyúlt;

a mezei csőszök lakbér iránti kér 
vénye;

a rendőrié gén ysé g kérvénye drá­
gaság! pótlék és fizetésének havi elf- 
leges kiutalványozása iránt;

Paintner Artur fogyasztási adótiszt fize­
tésemelés iránti kérvénye.

Ebből a pár szavas tájékoztatóból is kivi 
láglik, mennyi érdek dől szombatra jobbra 
vagy balra.

— Sopron város képe. Érdekes Írássá 
foglalkozott a pénzügyi bizottság tegnapi ülésén 
Ez a milléniumi kiállítás sajtóosztályának kiadó­
hivatalától érkezett s a város szebb tájainak totog 
ráfiéit, kéri a Laurencic Gyula diszműve szá 
mára, a mely a milléniumra Magyarország 
városait akarja a külföldnek bemutatni. A bizott­
ság, a melyhez a tanács véleményezés és jelentés- 
tétel végett tette át a kiállítási iroda levelét, nagy 
lelkesedéssel pártolná a szép tervet, ha nem volna 
a leiratnak egy furfangos pontja, a mely arra 
nézve kíván tájékoztatást, milyen arányban 
akar a város a mű nagy költségeihez — hozzá­
járulni ? Ez volt az oka, hogy a bizottság vissza­
juttatta a leiratot a tanácshoz, mondja ki, hogy 
egyáltalán hajlandó-e a város résztvenni a disztnü 
kiállításának költségeiben ?

— A városok rendőrségének államosí­
tása foglalkoztatja — mint jelentik •— Perczel 
Dezső belügyminisztert. Az államosítás keresztül­
vitele pénzügyi nehézségekbe ütközik, főkép azért, 
mert egyes városok, előre számítva az államosításra, 
túlságosan alacsonyan vették fel a rendőrségi 
költségeket. Mindamellett remélhető, hogy a 
városok érdekeinek a közérdekkel való harmóniába 
hozatala mellett megoldható lesz a kérdés, ha 
nem is teljesen, mert csak a fokozatos államosítás 
lehetséges akkép hogy a városok egy részere 
vonatkozó törvényjavaslat már áprilisra be lev/. 
....... -ti-..-,', \ 1,,-V: '.-miniszterek «.rra megpróbál-
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e kérdéssel, de azért az máig sincs meg- 
l'alnn Perczel szerencsésebb lesz elődeinél.

— Restaurálunk! A vármegye tisztújító 
közgyűlésére, a melyet e hó lli-áu ejfenek meg 
a vármegyeház nagytermében, már megyeszerte 
folynak csendben a készülődések. Értesüléseink 
szerint meglepetésekre nem igen van a kilátás; 
a megye tisztviselői kivétel nélkül megmaradnak 
állásukban. A pályázatok már nagyobbrészt be­
érkeztek Simon Ödön főispánhoz, a hiányzókat 
holnapig, a pályázatok beadásának határidejéig 
kell benyújtani. A legnagyobb érdeklődés az árva­
széki ellenőri állás iránt mutatkozik : értesülésünk 
szerint öten pályáznak Lepossa Antal örökére.

— A villamos vasút. Gebhardt József 
polgármester L i n d h e i m és társa budapesti be­
jegyzőn czégnek 1895. évi deczember 15-től szá­
mítandó hat hónapra, továbbá Biereuz Józsel 
Ede műszaki vállalkozó bécsi lakosnak 189). évi 
deczember 34-től számítandó hat hónapra az elő­
munkálati engedélyt egy Sopron város bel­
területén létesítendő villamos vasútra vonatkozó­
lag megadta. A vonalirányok megállapítása 
és a vállalat terveinek elkészítése czéljából szük­
séges műszaki munkálatokat és anyag kutatásokat 
birtokán ugyan mindenki köteles tűrni, az eset­
leges károkat azonban az előmunkálatok készítői 
azonnal megtéríteni kötelesek.

—. Kérelem. A helybeli evang. árvaház 
bizottsága azon kérelemmel fordul az árva k 
nemesszivü barátaihoz, miszerint az árvaházban 
felállítandó karácsonyfához kegyes adományaikkal 
hozzájárulni kegyeskednének. Pénzbeli és más 
ajándékokat e czélra Brunner Luiza urhölgy 
(templom-utcza 13 sz.)Jfogad el.

— A színházunk ügye. Ma érkezett be 
az ötödik pályázat a sopron-székesfehérvári 
színházra. Az egyes direktorok ajánlatait sorra 
regisztráltuk, s ma, a mikor már csak négy 
nap választ el a döntéstől, szomorúan kell konsta- 
Iélnünk, hogv az az előjelekből következtetve az 
ücveilen vetésre silány lesz az aratás. A pályázó 
direktorok k"Zt csupa ismeretlen név. csupa felszeg 
Ígéret; most már csak arra lehelünk kiváncsiak 
hoiry fog ebből a kátyúból okosan kivergődni i 
város a z i 11 ü g y i bizottsága?

Ma Peterdi Sándor, Somogyi pécsi 
társulatának tagja nyújtotta he pályázatát. Az 
újdonsült direktor 33 éves prakszisára hivatkozik 
a melyet az ország eiső inüintézetéuél mint rendező 
és művezető szerzett. Szeretetreméltó bókot is 
csap kérvényében Sopronnak és Székesfehérvárnak 
a miket elnevez az ország legintelligensebb váró 
sajtiak. Nem akar — Írja — teljesíthetetlen 
Ígéreteket, elhangzó frázisokat tenni, de 
társulatról, fegyelmezett, korrekt, 
modern Ízlésnek megfelelő előadások 
ró 1, változatos műsorról jót áll.

Nos, mi —ezzel is megelégednénk!
Beterjeszti társulatának a névsorát is. Csup 

ismeretlen nagyság. Hozzáfűzi azonban, hogy ez 
a társulat csak nyári, a szükséghez képest 
azonban a téli idényre is kiegészíti.

A társulat nő tagjai;
1 ti k e y Gizella, operette és népszínmű 

primadonna, Benitzky Etel, koloratur énekesnő. 
Fodor Ilona és Peterdyné Anna operette 
énekesnők, Daróczy Ilka, hősnő, Miklós 
Ilona, drámai szende, Nagy fal usy Julia, naiva, 
szubrette, Vértan Anna, segédénekesnő 
Csügényi Vilma, vígjátéki anya, Bérez 
Mari, drámai anya, Árpási Katicza, operette 
komika, s 10 kar- és segédszinésznó.

A férli színészek:
Peterdy Sándor, hős, tragikus, rendező 

Deréky Antal, jellemszinész, B o r b é I y Sándor 
operette hulló, Sólyom Lajos, operette tenor 
Leövey Leo, tenor hulló. Sarlai Kornél, bon 
vivant, Szabó Ferencz, lírai szerelmes, Ka try 
Ferencz, vígjátéki szerelmes, Sárdy Károly, apa 
jellemszinész, Bombay Gusztáv, operette bariton 
Újvárosi Albert, paraszt komikus, s 8 segéd 
színész. A társulatnak van 10 tagú zenekara is 
a mely Delin Henrik vezetése alatt áll.

— Velencze Sopronban A bécsi práte 
ragyogó szépségű mulatóhelye, a „Velencze Hécs 
ben“ mintájára a „Dalfüzér“ február l-éu 
Kaszinó nagytermében fényes jelmezes ünnepélyt 
rendez, a melyben a teknika minden varázsával 
azon lesz, hogy arra az éjszakára ide lopja az 
Adria virágát. A mulatságra, a melyre még 
visszatérünk, a napokban mennek szét a meghívók

— Kerékpárosok megadóztatása. Sopron 
város lelkes bicziklistáira szomorú sors vár 
tamjcs megirigyelte jó dolgukat, s megadóztatásuk, 
gondolatával foglalkozik. Minden egyes kerék 
párosra 3 forint községi adót akar kivetni. Körű 
belül százra teszik a soproni sportsinenek szálnál 
H így elég csinos összegecske jutna a szegény

rendelkezési alapra. A tanács a szabály- 
rendelet tervezetét átküldötte a pénzügyi szak­
bizottságnak, a mely ezzel tegnapi ülésén foglal­
kozott. Az ideához a bizottság teljesen csatlakozik, 
csak a hegyült adóra nézve, a mit a szegény, 
ápol da czéljaira szeretne fordítani, tér el a 
tanácstól a véleménye. A pénzügyi bizottság a 
bicziklisták megszánt ozását is ajánlja. A 
tanács közelebb ezt a tervet már a közgyűlés elé 
fogja terjeszteni.

— Harczias suszterlegény. A gazdája 
szekatúráin tegnap éjjel alapos bosszút akart venni 
Pintér János suszterlegény, aki Márton 
ujtelcki-utczai czipósznél dolgozik. Valami fölött 
összekaptak, s a dühbe jött Pintér a dikicscsel 
ment a gazdájának. Szerencsére megfékezték, 
mielőtt valami kárt tehetett volna a májszterben. 

rendőrség szigorúin meg fogja büntetni
— Vágy a tisztulás után. Kulcsár 

József csavargónak sötét a múltja. Ma délután a 
sok szennyes emlék fölébredt lelkében. A Guscbel- 
bauer vendéglőjében üldögélt. Megszállta a lelki- 
ismeretfurdalás, s fölébredt benne zajongva, köve­
telőén a tisztulás vágya. Hogy aztáu ezt úgy 
akarta kielégíteni, hogy a vendéglő pinezérje két 
ingét ellopta, az a szegény K u le s á r József baja. 

rendőrség elzárta.
— Apró hir. Huber Ferencz városi 

ideiglenes szőlőcsősz, 3869. számú Hegyőr sárga­
réz bárczáját elvesztette.

— Egy kihágó. Egy férli vonul föl a 
rendőrséghez, némileg rendetlenül s ingatag lép­
tekkel. A férfiú kóczos rettenetesen s kalapja 
gondtalanul van kefélve.

— Tessék engem becsukatni, — mondja. 
— Miért ?
— Kérem tulajdon elleni kihágást követtem el- 
— Ugyan ?
.— De bizony csak — erősködik a férfiú.
—• Hát mit tett ?
■— Beittam az órámat . . .

Tekintetes Berónyi Pál dr. urnák 
és m. t. nejének !

Helyben.
Felejthetetlen drága kis fiacskájuk elhunyta 

alkalmából fogadják legbensőbb részvétemet. A 
mindenható Gondviselés adjon elég erőt szivük 
fájdalmát leküzdeni.

Sopron, 1895. deczember hó 11-én.
Koór József,

a „Soproni T jság“ f. szerkesztője.

hó 15-től belföldi sertéseket a kőbányai sertés- 
piaczra ismét szállíthatni. A miniszter rendelete 
városunkra különösen nagy jelentőséggel volna, ha 
a rendelet egyes föltételeiben nem volna termé­
szetesen az a pont is, a mely kimondja, hogy a 
sertésbetegségektöl fertőzött községekből tilos a 
behozatal.

Ismét egy rendelet. A földmivelésügyi 
miniszter újabb rendelet szerint, a mit tegnap 
kapott Soproumegye és város, a budapesti 
ferenezvárosi pályaudvar petroleum-raktár rakodó­
jára, kizárólag leölés czéljából, az ország minden 
részéből, tehát tekintet nélkül arra, vájjon sertés­
betegségektől megfertőzött vidékekről jön-e a 
szállítmány, minden különös engedély nélkül lehet 
vinni sertéseket. A sertéseket azonban kirakás 
után rögtön henteshez kell szállítani, aki három 
napon belül köteles ezeket leölni.

A sertések bajáról ja kormány S o p- 
ron me gyéhez imént leérkezett rendeletében 
pontos statisztikai adatokat kíván. Különösen az 
alig meggyengült sertés-orbáncz foglalkoztatja a 
földmivelési minisztériumot, a melyben értesülé­
sünk szerint az utóbbi időben majdnem naponként 
folynak az ánketek a szakemberek közt, vájjon 
hogyan lehetne a jövőben ezt a pusztító állat­
betegséget mindjárt csirájában elfojtani? A kor­
mánynak erre a törekvésére vall a földmivelési 
minisztérium említett rendelete, a melyben fölhívja 
S opr o nme gye állatorvosait, s azokat a gyógy­
kovácsokat, akik a sertésorbáncz ellen ojtást vé­
geztek, sürgősen jelentsék be, vájjon kedvezd 
eredménye volt-e az ojtásoknak? A kedvezőtlen 
adatokat az állatorvosoknak természetesen szintén 
be kell terjeszteniók, indokolt véleményük kísére­
tében, vájjon minek tulajdonítják ezt? Az egyes 
jelentésekhez a kerület állatorvos a saját 
nézetét is csatolja, s e hó közepéig felterjeszti a 
földmivelési miniszterhez, ahol a tanácskozások­
nak ezek az adatok bizonyára uj eszméket köl­
csönöznek.

Törvénykezés.
1895. évi deczember hó 11-ik napján nyil­

vános előadásra került a kir. törvényszék polgári 
felebbezési tanácsánál:

8539. Unger Mária Maschler Ferenezné és 
Unger Magdolna Kentall Adtaíné és Leidl Pál 
mint ismeretlen tartózkodásu Ágoston Mihály 
gondnoka felpereseknek id. és ifj. Pillér Ferencz 
alperesek ellen, néhai Unger Mihály végrende­
letének és az 1868. évi augusztus hó 38-án kelt 
átadási szerződésnek érvénytelenítése, törvényes 
osztályrész megállapítása és okozatai iránti rendes 
perük. —

Az ügyet dr. Eátz Ottó kir. törvényszéki 
bíró adta elő.

9334. Kiskorú Both Sándor és társa fel­
pereseknek özv. Tóth Bálintné Vajda Anna és 
érdektársai alperesek ellen végrendeleti örökösödés 
és jogkövetkezményei iránti rendes pere.

Az ügyet Kolos Jenő kir. törvszki biró 
adta elő.

Bűnügyi tárgyalás.
1895. deczember 13-én.

5033. Súlyos testi sértés büntette illetve 
könnyű testi sértés vétsége miatt vádolt Ziramer- 
hausl János és St.aller Yenczel brennbergi, —

5057. Csalás vétsége miatt vádolt Weisz 
Gusztáv soproni lakosok bűnvádi ügyében.

Közgazdaság.
Sopron, deotomber 10.

A kőbányái sertóspiacz megnyitása.
földművelésügyi miniszter leirt Sopron in egyé 
h e z és városhoz, tudomására juttatva a törvény- 
hatóságoknak, hogy további rendeletéig deczember

Táviratok.
Bomba a bécsi Hofburgban.

Bócs, deczember 11. Ma délelőtt a bécsi 
udvari palotában feltűnt egy zavart tekintetű, sze­
gényes külsejű fiatal ember, aki széles köpenye 
alatt valamit rejtegetett. Mikor megszólították, 
ijedten futásnak eredt. Természetesen üldözőbe 
vették. Elfogatásakor nagy, bombaalak u go- 
y ó t találtak nála. Mint a tűz terjedt el a csá­

szárvárosban :
— Bombát találtak a Hofburgban ! . . . 
Mikor a bombát azonban vizsgálat alá vették, 

kisült, hogy az közönséges tekegolyó. Az állítólagos 
merénylő pedig olyan zavart, összefüggéstelen fe­
leleteket adott, hogy végre is a megfigyelő inté­
zetbe vitték.

Az osztrák képviselőházból.
Bócs, deczember 11. Az osztrák képviselő- 

ház ma folytatta a budget-vitát. A viták elég 
nyugalmas mederben folytak, az antiszemita 
párt nagy bánatára, a mely minden napra szeretne 
olyan botrányt inszczenálni, a milyent a tegnap­
előtt Sehleziuger beszéde okozott. Ma- 
gyarfalásból azonban ma is volt elég.

Budapest, decz. 11. (G ab o u a t ó z s d e.) 
Buzaajánlat gyenge. Vásárlási kedv is mérsékelt.

Felszállitottak 13,000 métermázsát. Irányzat 
csendes. A vaggon-szállítmányok itt-ott kissé 
alacsonyabb árakon is elkeltek.

Más áruban kevés az üzlet. Arak
Búza őszre...............................
Búza tavaszra...............................
Rozs tavaszra...............................
Tengeri inájus-juniusra 1896.
Zab tavaszra
Repeze aug.—szeptemberre 1896 
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